



合肥六中举行历史文化周之主题游园会



学子们身着华服,梦回大唐,临摹书法,唐乐诵读,感受唐诗风韵的源远流长,探讨丝绸之路的波澜壮阔……12月25日下午,一场充满历史气息的“穿越大唐、领略中华风采”主题游园会在合肥六中南校区体育馆举办,这也是合肥六中今年历史文化周的特色内容。

本次活动共分三大特色活动,设6个展区,分别为礼乐大唐、衣袂翩跹、翰墨飘香、唐诗风韵、画里江山、大唐气度。参与学生以“朝唐使者”之名,于场馆入口处领取通关文牒入场。同学们需要通过投壶、写书法、学礼乐、试穿唐服、描摹唐画画本和古今地名填写等多个关卡,来

集齐“墨、礼、乐、诗、锦、画”其中任意四枚印章,获得通关礼品。活动现场,同学们热情高涨,不少同学对唐朝文化很是喜爱,他们纷纷表示能在此次历史文化周活动中深入了解唐朝文化精髓、传统礼仪,感受颇多。台下激情闯关,台上精彩连连;同学们还为现场师生表演了服饰秀快闪和“丽人行”舞蹈,充满唐文化气息的演出深得师生们喜爱,让在场师生度过了一个难忘且有意义的傍晚。

“感国之千年璀璨,思民之夙愿不息。”合肥六中副校长牛和荣表示,历史文化周是学校的一个传统,希望同学们在每年不同形式的活动中都能有所收获和成长,“以自豪之心,再筑梦想”。

据悉,本次活动均以唐礼介绍整场活动及演奏曲目。负责此次历史文化周之主题游园会策划的高一历史教研组长陈静云介绍,在原有的基础上,今年历史文化周有所创新,采取了这种游园会的形式。陈静云说,本次活动提前了一个月准备,活动中通过诗、画、服饰、音乐、舞蹈、中外交往等各个主题全面展现了大唐的风采,采取游园的形式是希望学生能够玩中有所获,通过这种别开生面的形式感悟历史学科的特色和魅力以及我国博大精深的传统文化。

□林静敏 记者 谢静

石头汤悦读校园联盟举行第六届创新基金分享会



12月26日下午,合肥市包河区石头汤悦读校园联盟举行了第六届创新基金分享会,为2019年入选优秀案例获得者进行颁奖,并由创新基金优秀案例获奖老师代表进行了案例分享。

石头汤悦读校园联盟由合肥市青年路小学、太湖路小学、卫岗小学、合肥师范附小等8所发起校和18所拉手校组成。“创新基金”项目在于鼓励和支持联盟校师生的创新意识,同时促进各校之间的交流与学习。通过包河区的“石头汤悦读校园联盟”的“校长圆桌会议”讨论审批项目、拨款和予以表彰、分享优秀项目成果,更深层次推广和促进学校的阅读和创新文化。

据了解,2019年,石头汤悦读校园联盟学校合肥师范附小三小的《“紫薇香 香生活”文化下阅读礼仪的培养》、青年路小学《传承中草药文化》、望湖小学《以分级阅读促进学生自主阅读能力提升》、长丰师附小《“好书推荐好篇诵读”阅读活动》、太湖路小学《跟着小队逛书店》、合肥师范附小《七彩虹朗阅社》等活动在学校阅读推广中取得了显著的效果,为热爱阅读的师生带去了乐趣和创意。

□周莹 记者 谢静

合肥市双岗幼儿园教育集团开展迎新年主题活动



“新年到、新年到,敲锣打鼓真热闹;双幼娃、乐淘淘,喜气洋洋来迎新……”新年将至,合肥市双岗幼儿园

教育集团开展了缤纷多彩的迎新年主题文化主题活动,小朋友们通过学写春联、猜灯谜、制作福袋等活动,感受传统文化的魅力,迎接新年的到来。

双岗幼儿园教育集团总园开展了“携手走进祖辈童年,盛世迎新传承家学”迎新主题活动,邀请幼儿园退休的老教师、幼儿的爷爷奶奶、社区的老红军走进幼儿园,老少同乐,欢聚一堂。活动以游赏的形式邀请家长和幼儿一起搜集三代人的老物件和照片,在活动现场布置照片墙、路引和5G时空穿梭门等,让幼儿穿越走进时光轴,感受“爷爷奶奶小时候”“爸爸妈妈小时候”“现在的我”三个不同时代的生活变迁,感受中国社会的巨大进步。双岗幼儿园源水分园也开展了“美食美乐,亲子同乐”亲子美食节活动,以各地、各民族的传统美食为切入点带领幼儿领略不同地域的美食文化。

□任理 韩敏 记者 谢静

瑶海区委党校合肥市行知学校现场教学点揭牌

12月9日,合肥市瑶海区委党校现场教学点揭牌仪式在合肥市行知学校恒通校区隆重举行。瑶海区委副书记高强与合肥市委党校教授凌德政、瑶海区教体局党委副书记李存银和行知学校校长袁方正共同为瑶海区委党校现场教学点揭牌,并宣布:中共瑶海区委党校合肥市行知学校现场教学点成立。

揭牌仪式上,行知学校党总支副书记王家海表示,合肥市行知学校有陶行知馆和学校党建馆,有学生360创客教室,这些都是党校现场教学点的宝贵资源。将在瑶海区委党校、瑶海区教体局党委的大力支持和指导下,密切配合党校开展现场教学点工作,努力让行知学校现场教学点成为有活力、有特色、有实效的干部群众

党性教育培训基地。揭牌仪式后,合肥市委党校首席教授凌德政开展了《不忘初心,牢记使命,奋进新征程》的讲座,现场授党课。凌教授从全局入手,系统梳理了“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的起源、发展、内涵和外延,以生动鲜活的实例论证了中国共产党为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命。

瑶海区委党校现场教学点的设立,是贯彻落实全国、全省党校工作会议精神的迫切需要,是加强党校教学创新、改革的重要内容,也将进一步推动合肥市行知学校党总支的各项建设,为学校办学质量的提升提供强有力的支撑。

□方飞

瑶海区基础教育信息化应用典型案例荣获国家级奖项

12月23日,由中央电化教育馆主办的“信息技术与教育教学深度融合示范培育推广计划”项目总结交流会在北京召开。教育部基础教育司、中央电教馆领导,各省教育部门有关负责同志,以及基础教育信息化应用案例区域和学校负责人参加了会议。会上公布了2018-2019年度基础教育信息化应用典型案例单位名单,瑶海区被教育部评为全国基础教育信息化应用典型案例区域,入选案例为《互联网+背景下的瑶海区教育新生态重构》,分管领导王兴桥代表区教体局上台领奖。

在本次获奖的20个区域案例中,合肥市瑶海区是安徽省唯一获奖的区域案例。瑶海区教体局将以此次获奖为契机,继续加强区域规划和顶层设计,用“互联网+”的思维,引领全区的教育信息化工作,为教育科学发展打开更大空间。

□熊伟

合肥市临泉路第二小学举行教师读书分享会

为了进一步提高教师文化素养,促进教师专业发展,12月24日下午,合肥市临泉路第二小学举行了金石讲坛之“摆渡人聊书”教师读书分享会。临泉路第二小学党支部副书记陈富胜、校长张海霞分别分享了《习近平的七年知青岁月》和毕淑敏的《非洲三万里》。最后,张海霞以“非洲三万里,三万里的景色、人物与文化,三万里的观察与思考”作为结束语,并把“人间几万里,须臾一瞬间。同行是缘,且行且珍惜”这句感悟送给大家。

读书已经成为临二人的一种习惯,师生共享读书的快乐,在阅读中寻找灵感,在交流中启迪智慧,更在学习中超越自我。通过读书交流会,充分调动教师读书的积极性,在全体教师中形成好读书、读好书、与书为友的读书氛围,进一步提升教师的综合素质,促进教师的专业成长。

□郑奕慧

瑶海区举办名班主任工作室经验交流与名师讲座系列活动

12月14日和20日两天,合肥市瑶海区教体局在合肥市和平小学二小分别举行瑶海区名班主任工作室经验交流与专家讲座系列活动。两场活动均包括工作室经验交流与专家讲座两个环节。工作室交流部分,刘红名班主任工作室成员汪世传用自己的教育实例展示班主任以身作则与身教的重要性;孔铭名班主任工作室助理谢长兵则分享了心理学在班主任工作中的运用——体验式班会课程经验。

专家讲座部分,浙江省首批中小学班主任工作室领衔人董兰芳老师、浙江省温州市瑞安五中孙有新老师带来专题讲座。董老师由“你做班主任幸福吗?”入题,用自己的亲身事例提出要修炼自己的阳光心态、要修炼自己的专业素养,更加贴近孩子,做孩子的自己人,走向幸福教育。孙老师则以“践行‘幸福’班训,成全幸福人生”为主题,整个分享过程中将“幸福”二字贯穿始终,在孙老师的班主任生涯中将“幸福”落实到教育实处,尽一己之力,让周围人幸福快乐,并身体力行地感染学生。

两天的活动圆满、充实,参会老师们也是收获满满、受益匪浅。瑶海区将在2021年前遴选出100名名班主任,着力打造一支德艺双馨的班主任队伍。

□熊伟